

社会学院 2025 年 10 月工作简报

【综合要闻】

1. 省委社会工作部部长、省委“两新”工委书记郅晓峰到我院调研指导工作。
2. 我院与哈密市委社会工作部签署战略合作协议，揭牌成立了“哈密市社会工作教育培训基地”。
3. 我院承办哈密市新时代宣传思想文化系统干部能力提升专题培训班。
4. 我院承办河南省 2025 年文明实践项目展示交流活动。
5. 我院承办哈密市社会治理领域“学干融合 战训一体”培训班。
6. 我院承办“区域研究之河南研究论坛”活动。



【社会服务】

1. 10 月 28 日上午，河南省委社会工作部部长、省委“两新”工委书记郅晓峰莅临我院调研指导工作，新乡市委副书记、政法委书记谢松民，校党委副书记秦法跃，新乡市委社会工作部相关领导，社会

学院负责人参加调研。郅晓峰一行先后到我院国家社会工作专业人才培训基地、全国社会工作督导实训基地等研究实训平台进行考察，详细了解近年来社会学院在社会工作专业人才培养及志愿服务研究的相关建设情况，并亲切看望了正在我院参加培训的哈密市社会治理领域干部“学干融合、战训一体”培训班的全体学员。

2. 10月27日上午，由我院承办的哈密市社会治理领域“学干融合，战训一体”培训班顺利开班。校党委副书记王玉良，河南省委社会工作部基层政权建设和社区治理处处长、一级调研员郭红迎，哈密市委副秘书长、社会工作部部长吴富生及校继续教育学院和社会学院负责人出席开班仪式。开班仪式上，王玉良代表我校致欢迎辞；王君健与吴富生共同签署战略合作协议；郭红迎与吴富生为“哈密市社会工作教育培训基地”揭牌。

3. 10月14日上午，由我院承办的哈密市新时代宣传思想文化系统干部能力提升专题培训班顺利开班。校党委副书记秦法跃，新乡市委宣传部副部长、市委网信办主任靳开伟，哈密市委宣传部副部长周晓辉，我校党委宣传部、继续教育学院、社会学院相关负责人出席开班仪式。本次培训聚焦宣传思想文化主题，组织开展专题授课、案例教学、现场教学与分组研讨等多元教学活动，旨在系统提升哈密市宣传思想文化系统干部的理论水平与业务能力，为助推哈密市宣传思想文化事业高质量发展夯实人才基础。

4. 10月14日至16日，由河南省精神文明建设办公室主办，新乡市精神文明建设办公室与我校社会学院联合承办的河南省2025年

文明实践项目展示交流活动在科技创新港校区举行。校党委副书记秦法跃出席活动并致辞。省直文明办、省委教育工委和部分新时代文明实践中心的相关负责同志参加活动。全省 60 位项目负责人围绕文化文艺、文明风尚、助学支教、科技科普、移风易俗等关键领域，全面展示项目成果与特色亮点。



【党建工作】

1. 10月13日，我院在崇智楼210会议室召开政治理论学习会议，专题学习《习近平谈治国理政》第五卷。与会人员纷纷表示要紧密结合学院改革发展实际和立德树人根本任务，切实把学习成果转化推动学院事业高质量发展的强大动力和实际成效。

2. 为热烈庆祝中华人民共和国成立76周年、喜迎中秋佳节，持续推动党史学习教育常态化长效化，10月16日下午，我院“星火聚力”党员先锋岗在学院109会议室组织开展“观红色光影，忆家国情怀”主题观影活动，引导师生把爱国情、强国志、报国行自觉融入专业发展与时代征程，为学院人才培养和学校“双一流”创建贡献智慧与力量。



【教学科研工作】

1. 10月25日至26日，我院承办“区域研究之河南研究论坛”。本次论坛汇聚全国30余所高校及科研机构的专家学者，共同探讨中原文化与区域发展、社会治理等重大议题。

2. 10月11日—10月12日，我院承办青少年发展与学校社会工作学术研讨会，此次会议聚焦新时代青少年成长与学校社会工作的理论与实践，吸引了来自全国多所高校及科研机构的专家学者齐聚一堂，共同探讨青少年发展领域的前沿议共同探讨青少年发展领域的前沿议题。

3. 我院于10月11日在崇智楼210教室举办2026年度国家社会科学基金项目申报论证会。会议特邀南京大学社会学院陈友华教授担任主讲嘉宾，本次论证会是学院科研能力提升计划的重要组成部分，不仅搭建起师生与高水平专家直接对话的桥梁，也进一步夯实了学院科研申报工作的基础。

4. 10月12日上午，华东师范大学黄晨熹教授应邀为我院讲学，

此次讲座系统阐释了社会工作的核心内涵、针对新时代背景解读了社会工作的新重点、并与在场学生深入交流、答疑解惑。内容翔实、视角多元，既夯实了师生的理论基础，又拓宽了学科视野，对推动我院社会工作专业建设、助力学子认知发展具有重要意义。



【学生工作】

1. 10月27日下午，我院于崇智楼210会议室举行2025年新生越冬实物补助发放仪式。学院专职辅导员韩雅冰、2025级受助学生共同参加此次仪式。此次越冬实物补助发放仪式，不仅是一次物质上的帮助，更是一次深刻的精神激励，有效地增强了学生的归属感、获得感和幸福感，为构建和谐、温暖的育人环境奠定了坚实基础。

2. 10月23日—10月31日，我院各年级开展“浇花浇根，育人育心”主题班会。2025级本科班会紧密贴合新生实际需求，为同学们顺利开启大学生活、科学规划未来发展提供了及时而有益的指导，有效引导2025级新生扣好大学的“第一粒扣子”；2023级本科班会有效提升了学生的思想觉悟与规划意识，是扎实推进“三全育人”工作的生动实践。



【国际化工作】

1. 10月18日至24日，我院组织并完成了河南省高端外国专家引进计划项目和中原英才计划（引才系列）海外高层次人才项目的申报工作。本次申报旨在为学院引进海外高层次人才、拓展国际合作渠道创造关键契机。

2. 10月31日至11月2日，由同济大学主办的“2025同济大学‘城市与社会’国际学术论坛”在上海成功举办。本届论坛主题为“城市转型中的空间与社会变迁：全球视角与中国经验——挑战与路径”，汇聚了来自海内外城市规划设计、社会学等领域的近百位知名学者与专家。我院副院长陈妍娇应邀出席本次学术盛会，并在平行论坛上发表了专题学术报告。

